

省城轨道交通列出泉水敏感带

在昨日的济南政协论坛上,10位专家对济南城市交通提意见

本报济南8月28日讯(记者 陈玮) 建设轨道交通,市民最担心的就是轨道建设不会破坏泉水。28日,在专题为“城市轨道交通规划和城市交通体系建设”的济南政协论坛上,10名专家对城市交通提出了意见。相关专家列出了泉水敏感带和适宜区。

论坛上,山东省地矿局801水文地质工程地质大队研究员韩连山,代替省地矿局总工程师徐军祥做了题为《关于济南轨道交通建设对泉水影响的认识》的发言。在四大泉群出露点附近,轨道交通建设对岩溶地下水排泄通道的改变构成较高风险,泉水保护难度就大。

韩连山说,801水文地质工程地质大队专家根据多年的勘察研究资料,通过建立结构模型,评价了济南轨道交通建设的适宜性。根据对四大泉群出露区附近评价,趵突泉、黑虎泉、珍珠泉附近,南护城河以北至泉城路,青年西路附近,黑虎泉以南至文化路片区不适宜建设轨道交通;而较适宜的地区为经一路、经四路、泉城路附近,饮虎池西街及上新街附近;其他地段为适宜。

从泉水出露区附近的主要街道看,泺源大街、文化路整体评价不适宜建设轨道交通,经十路基本适宜。泉城路中段至解放路路段、泉城路中段至共青团路路段为适宜;泉城路中段较适宜;省府前街与泉城路交叉口附近及县东巷与泉城路交叉口附近不适宜;历山路与解放路交叉口以北路段适宜,历山路南段近经十路路段适宜;历山路与和平路交叉口至近解放路交叉口路段不适宜。除四大泉群敏感区外,总体评价为东部优于西部,北部优于南部。



制图:罗强

头条链接

省城公交分担率不足三成 专家建议实行票制改革,降低票价

据了解,省城公共交通和小汽车分别占据约20%和80%的机动车道路资源,所承担的出行量相近。市区公交专用道共有124公里,设置率仅为16.2%,离公交通都40%的设置率差距很大。济南市公共交通出行分担率仅为29.69%,远低于世界

其他国家的平均水平。

山东省交通科学研究所综合交通研究室博士代洪娜认为,应科学配置24小时的班车线路,同时,政府应尽快进行公交票制改革,以低票价吸引更多居民乘坐公交车。 本报记者 陈玮

发展BRT要解决亏损难题 专家建议可将使用权外包

据了解,济南有6条BRT线路,全长76公里,以3%的运力承担了10%的运量;高峰平均车速18.2公里/小时,未达到大于20公里/小时的目标。

目前,BRT涨价之后,客流减了不少。“当务之急是要解决BRT亏损难题,

探索BRT专用道的路网所有权与使用权分离。”山东交通学院教授李文义说,可以探索所有权归属政府,使用权对外发包。面向市场招标BRT公交服务,以广告、站台购物等收入补偿车票收入不足。

本报记者 陈玮

一场乡镇运动会引来数万观众

东昌府郑家镇周边公路出现拥堵,比赛很有“农民味儿”



运动会设置了“空手抓鸡”等有趣的比赛。 本报记者 李军 摄

本报聊城8月28日讯(记者 张跃峰) 一个乡镇举办的运动会,竟然吸引了数万名观众,这出乎主办方和很多人的意料。28日上午,为期3天的聊城东昌府区郑家镇第二届全民健身运动会开幕,吸引了十里八乡的数万群众前来,周边几条公路都出现了拥堵。

28日上午七八点钟的时候,在通往东昌府区郑家镇政府驻地的乡村公路上,人流熙熙攘攘,以往只有赶市集才会出现这样的情景,一打听,竟然都是去看运动会的。

运动会上午9点开幕,8点就已经聚集了两三万名来自周边十里八乡的群众。在现场记者注意到,不少群众是全家出动。“农村不比城里,平时除了在家里看看电视外,难得遇到这样一个热闹的场所,也长长见识。”来自后靳村的一位村民介绍,他早上不到7点钟就带着孩子赶来了。

与常规运动会不同,此次乡镇运动会在比赛项目设置中挺有农民味儿,除了长跑、球类、跳绳、拔河等常规项目外,多了一些空手抓鸡、搬化肥、徒手运瓜等有趣的比赛项目。

小小运动会 咋这么多人“捧场”

“怎么会来这么多人?平时组织活动,花钱找人捧场都很难。”现场曾参加过很多类似运动会的工作人员连称没想到。据一位工作人员介绍,别说是个镇里举办的运动会,就算是聊城市举办的类似运动会,也未必吸引这么多人观看,观众一般都是参赛队员以及工作人员。

对此,现场有工作人员分析说,能有数万群众自发来给镇里的运动会“捧场”,主要还是因为群众富裕之后,有了强烈的文体娱乐方面的需求,而这次运动会恰好迎合了这一需求,“这或许就是群众‘捧场’的关键所在。”

本报记者 张跃峰

政事

菏泽 今起联合整治非法载客三轮

29日,菏泽城区交通秩序综合整治联合执法将进入第一天。8月29日—8月31日,各联合执法小组开展执法检查,对违反道路管理和城市管理规定予以纠正,对非法载客三轮车实施暂扣但不罚款。自9月1日起,全面开展联合执法,依法取缔非法载客三轮车。

本报记者 王保珠

潍坊 扩大孤独症儿童义务教育试点

28日,记者从潍坊市教育局获悉,今年秋季,潍坊市孤独症儿童义务教育试点工作,将从试点学校潍坊盲校扩大至奎文区、诸城市、寿光市和安丘市四个县市区进行试点,义务接收学龄阶段、适合在校学习的孤独症儿童入学。孤独症儿童宜单独编班,每处试点学校可招收1-2个教学班,每班6人左右。达不到单独编班条件的,可与智障学生混合编班,但要逐步实现单独编班。

本报记者 秦国玲

济宁 社会保险费将实行一票征缴

28日,记者从济宁市法制办获悉,《济宁市社会保险费一票征缴实施办法》(征求意见稿)向社会各界人士公开征求意见。

社会保险一票征缴,是指养老保险、基本医疗保险、工伤保险、失业保险、生育保险实行统一办理社会保险登记,统一受理交费申报,统一核定缴费基数,统一征缴社会保险费,统一结算各项基金,统一进行社会保险稽核。

本报记者 张林

资讯

威海 这些姓氏下月可免费游威海

“中华三百姓氏300天免费畅游威海活动”9月免费姓氏确定,9月1日至9月30日,每天一个姓氏可免费畅游威海。免费姓氏次序如下(每天一个姓氏):栗、李、连、廉、练、梁、廖、林、蔺、凌、刘、柳、龙、娄、卢、芦、鲁、陆、路、吕、栾、罗、马、毛、梅、门、蒙、孟、糜。

本报记者 冯琳

青岛 新农合大病保险 9月起即时结算

28日记者获悉,从9月1日起,岛城将正式启动新农合重大疾病医疗保险即时结报,青岛市第八人民医院是首家进行试点的市级定点医院。城阳人民医院和城阳第二人民医院为两家区级试点医院。

本报记者 杨林